

# 用“忙碌”换来居民满满安心

## 巡防二三事

### 林山寨街道有个巡防热心哥 居民有事第一个想起他

本报讯 在林山寨街道郑州日报社区居民楼院里,辖区居民群众每当提起社区巡防队的郭峰,都不由得伸出大拇指赞不绝口,说“巡防队员郭峰人很好,为人热情正直,总喜欢帮助人,带领社区队员到街道楼院巡逻时认真负责、帮民助民、排查治安、消防安全隐患心细胆大,辖区里无论谁家有个大事小情总会第一个想到他”,大家都亲切地称呼他为巡防热心哥。

2008年3月,38岁的郭峰报名参加了中原区社区巡防大队,先到巡防处置中队进行两个月的培训学习。在处置队期间,郭峰熟记队列动作要领、刻苦训练、虚心学习擒敌拳,很快练会一身过硬的擒拿格斗本领,于2008年5月因表现突出被区巡防办安排到林山寨街道巡防中队一中社区巡防队工作。郭峰和队友牢记社区治安巡防队工作宗旨,认真履行职责,在本职工作岗位上兢兢业业地为社区居民楼院巡逻防范,得到街道办事处领导和辖区群众的一致好评。

2010年4月,郭峰因表现突出、成绩显著,被街道巡防中队任命一中社区巡防队长。日常工作中,他带领队友在辖区认真巡逻防范,确保社区一方平安,还不断搜集辖区居民反映的街道楼院安全隐患信息,了解掌握社区楼院治安情况。2010年10月8日,文化宫路



98号院的居民刘女生反映,家属院里近期夜间有自行车、电动车电瓶被盗情况发生,小区居民意见很大。接到反映后,郭峰经考虑决定加强夜间巡逻密度,根据辖区情况制订出一套以点带面的巡逻防范方案,一个月后防范效果明显,辖区治安情况得到明显改善,居民群众悬着的心终于落地了。郭峰因表现突出,被中原区巡防队评为2010年先进巡防队员。

2016年,一中社区治安巡防队在队长郭峰的带领下,巡防队员不断轮换替岗,但帮民助民的光荣传统却始终不变,郭峰和队员们帮民助民成绩斐然、

硕果累累,多年来共抓获违法盗窃嫌疑人近10人;为辖区居民办好事200多件,抢险救灾28起,收到感谢锦旗10面,感谢信50多封,一中社区巡防队曾被林山寨街道巡防中队评为“先进社区巡防队”称号。2017年因工作需要,郭峰先后担任林山寨街道巡防便民服务队长,2018年任人社局社区巡防队长;2019年4月担任日报社区巡防队长,郭峰也先后被市、区巡防主管部门、郑州市委政法综治办评为“市先进社区巡防队员”“区先进巡防队员”“林山寨街道巡防中队先进队长”。

记者 张改华 通讯员 吴俊成 文/图

## 平安中原

### 秦岭路街道 警民携手 共建平安社区

本报讯 11月28日上午,秦岭路街道杜康社区党委联合桐柏路案件侦办大队在杜康社区三楼会议室召开“警民携手共建平安社区”座谈会,并对辖区居民进行平安建设宣传,之后慰问了困难居民,进一步落实“纾民困解民忧暖民心”工程。在座谈会上,社区书记王燕青和案件侦办大队领导为进一步建设平安社区制订可行性方案,共守“为百姓建设平安社区的初心”,做到社区和驻地单位共建共治,并对辖区居民宣传安全知识,把“政府出资居民受益”的财产保险方案送到居民手中,把政府对群众的关爱送到居民身边,通过座谈会和平安宣传,进一步密切了警民关系、巩固了平安防线,提升了人民群众对平安建设工作的知晓率、参与率和满意度,为人人共建平安郑州打下了坚实的基础。活动结束后,社区对辖区的困难居民贾长海、谷秀莲等进行慰问,并同贾长海和谷秀莲及家人亲切聊天,了解他们的家庭生活状况和存在的困难,需要哪些帮扶。通过和辖区困难家庭零距离接触,面对面、心贴心地交流,了解他们的所忧、所困、所思、所盼,了解他们的思想和生活现状,叮嘱他们要照顾好自己的生活,并送上了大米、面粉、油等慰问品,让他们感受到来自基层党组织的关怀和温暖。自主题教育开展以来,杜康社区党委始终将辖区建设及困难群众的冷暖挂在心上,尽最大努力为辖区居民办实事、解难事、做好事,深入基层、服务社区、服务群众,把主题教育落到实处。

记者 张改华 通讯员 宋红桢

## 寒冬中的巡逻队 守护居民保平安

本报讯 为深入推进平安建设、落实群防群治措施、强化社会治安管理、提升公众安全感和满意度,近日,中原西路街道紧密结合当前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,在辖区开展“平安建设 治安巡逻”活动。

街道工作人员、沿街商户、物业、老党员及志愿者组成巡逻队,在辖区开展

平安巡逻活动。冬日寒风、冰冷刺骨,巡逻队伍依然穿梭于大街小巷之中,只为确保辖区治安秩序稳定。大家统一左臂佩戴红袖箍,个个精神饱满、神采奕奕,在街道平安办的带领下,向群众宣传知识,包括远离邪教、维护辖区稳定、扫黑除恶、双提升等工作;发放平安创建宣传资料;排查辖区安全隐患;提

示辖区居民外出关好门窗,锁好车辆,注意防火防盗及防诈骗;义务打扫卫生;对不文明现象进行制止和劝导等。

开展此次平安建设巡逻活动,大大增加了辖区居民群众的安全防范意识,进一步增强了群众的安全感和满意度,营造了良好的社会治安环境。

记者 张改华 通讯员 李彤

## 社区小喇叭

### 汝河路街道有个训练小组 教老人如何预防认知症

本报讯 “阿尔兹海默症”是常说的老年痴呆,是一种神经系统退行性疾病,临床上主要表现为记忆障碍、失语、失认等症状。为了预防和减少辖区老年人患病风险,近日,汝河路街道电力社区党委联合中原区关爱老人项目组玖久社工开展了“乐智坊”中高龄老年人认知训练小组活动,通过操作化的小组训练达到提高老年人对认知症的重视、掌握认知症预防技巧、促进生活中自主练习,积极向身边老年人传播认知症知识。

活动中,老人们纷纷发表了自己对认知症的看法,“记忆力差”“不认识人”“会迷路”“记得年轻时候的事情,忘记近期的事情”“不会使用筷子”……通过大家的发言,社工发现大家一方面对认



知症有一定的认识,另一方面也有认识不深、不够全面的问题。

社工播放宣传片并系统讲解了认知症的由来、表现、病程、后果等,提高了老年人对认知症的认识与重视度,接着社工讲解了老人们非常关注的认知症的预防方法,并通过“观察红黄蓝”游

戏及“解开九连环”环节引导老人们发现生活中的预防技巧。

最后大家一起学习了“手指操”,社工叮嘱老人们在生活中多多练习“布锤互换”“锤剪互换”“剪布互换”“六八互换”“OV互换”手指操,预防认知症的发生。记者 张改华 文/图

## 柳湖街道

### 开展冬季救助巡查

本报讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,柳湖街道以高度的政治自觉强化理论武装,增强学习教育的针对性、实效性,学做结合,推进主题教育深入开展。

近日,该街道社会事务中心联合各村多次开展冬季救助巡查工作,将主题教育与救助工作相结合,实现流浪乞讨人员亲情化救助。通过重点巡查废弃机井房、临时房,高架桥下的流浪、乞讨人员,并为独居老人、长期卧床不起人员送去棉衣、棉被、四件套等过冬衣物,让辖区群众切实感受到街道党工委、办事处的关心关爱,在严寒的冬季真正感受到政府给予的温暖。下一步,该街道将持续开展冬季救助巡查工作,抓住重点、压实责任,对重点路段、重点位置做到精准排查,加强巡查次数和力度,做到早发现、早疏导,切实把对困难群体的关心和关爱真正落到实处,确保冬季专项救助工作圆满完成。记者 张改华